
 

 

Žáci si prohlédli výstavu Mirovice v minulosti – 5. 6. 2023 
 

V pondělí 5. června se žáci 4. až 9. ročníku seznámili s historií města 

Mirovice. V sále kulturního domu byla po tři dny instalována výstava s názvem 

Mirovice v minulosti jako součást oslav 700. výročí první písemné zmínky o 

městě z roku 1323. K vidění byly například mirovické ručně psané kroniky a 

originály starých pohlednic města.  

Žáky zaujaly také fotografie mirovického rodáka Karla Hungra (1906 – 

1987) z doby 20. až 60. let minulého století, které postupně ve městě pořídil a 

opatřil popiskami. Zachycují nejen stavební vývoj, ale i nejdůležitější události 

uvedeného období. Bylo tak možno porovnávat změny vzhledu náměstí, ulic i 

domů. Fotograf detailně zachytil i dobu okupace, od příjezdu nacistických vojsk 

do města v roce 1939 až po příjezd americké a sovětské armády v květnu 1945. 

Byly vystaveny i fotografie z oslav osvobození v červnu roku 1945. Soubor 

fotografií věnovala městu až po roce 1989 jeho manželka Alžběta Hungrová.  

Prácheňské muzeum v Písku poskytlo na výstavu exponáty ze svých sbírek, 

které mají přímou souvislost s Mirovicemi. Jednalo se nejen o archeologické 

nálezy, ale i předměty denního života obyvatel. Žáci tak měli možnost 

prohlédnout si například stříbrnou náušnici z 10. století, fragmenty kachlů 

z 15. století a kovářsky zpracované nástroje na zpracování lnu, nebo kupecké 

váhy. 

Část výstavy byla věnována historii školy, a proto byly vystaveny fotografie 

školních kolektivů a učitelských sborů od roku 1898 až do doby nedávné. Bylo tak 

možno například porovnávat vývoj oblékání žactva i dospělých. 

Pozornost žáků upoutával starý telefonní přístroj s vytáčecím ciferníkem 

nebo mechanický výrobník zmrzliny, který se plnil osoleným ledem. 

Zájemci měli možnost zakoupit si nově vydanou publikaci Mirovice 1323 – 

2023, kde je možno díky fotografiím dřívějším a současným snadno porovnat, co 

se ve městě změnilo. Výstava byla doplněna i ukázkami současné tvořivosti 

občanů i dětí. 

S obrazovým i filmovým materiálem vztahujícím se k historii města se žáci 

setkávají v hodinách vlastivědy a dějepisu, kde se v letošním roce zaměřili na 

dobu Jana Lucemburského, který latinským zápisem na pergamenu z roku 1323 



prodal Mirovice Petrovi I. z Rožmberka. Žáci se také zúčastní městské slavnosti 

v sobotu 10. června, která je alespoň na chvíli přenese do doby středověku. 

Ing. Bc. Marie Hrdinová – učitelka dějepisu 
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